

国内知名心血管专家坐诊市一院新院区

市民家门口享受高水平诊疗



□记者 魏应钦 文/图

本报讯 11月26日上午,市第一人民医院、市儿童医院新院区三诊区,华医心诚医生集团心血管专家,原解放军空军总医院副院长、心内科主任,市一院心血管病中心执行主任刘潮中教授的义诊活动如约进行,数十位慕名而来的患者及其家属在医务人员引导下有序排队就診。

“家人得知刘潮中教授义诊的消息后,一大早就带着我过来了。”正在候診的市民胡女士告诉记者,她今年72岁,常年胸口闷疼,想让刘潮中教授进行诊断和指导用药。义诊现场,和胡女士一样,大家都期盼着能早点见到刘潮中教授,得到

专家专业的面診。

诊室内,刘潮中教授耐心地接診每一位患者。他一边认真查看病历资料及各种检查、检验报告,一边深入细致地询问患者病史,对患者病情进行综合分析,并提出专业的诊疗建议(上图)。

据介绍,刘潮中教授是华医心诚医生集团全职专家,擅长冠心病介入诊疗、冠脉内溶栓术、冠脉内球囊成形术、冠脉内支架术和急性心肌梗死的急诊介入治疗。华医心诚是由亚洲心脏协会主席、北京大学第一医院心内科霍勇教授和中国科学院院士、复旦大学附属中山医院心内科主任葛均波教授等23位心血管专家发起并组建的心血管专

科医生集团,发展至今已成为国内心血管领域规格高、体量大、发展前景优的医生集团。市第一人民医院心血管病医疗中心(霍勇教授工作站)将于下月正式启动,该中心将借助华医心诚医生集团优质的专家资源,引入国内知名三甲医院管理理念和管理模式,输入北京、上海等地国内知名心血管专家团队,与市第一人民医院专家一同开展门诊、查房和手术等工作,为心血管疾病患者提供高质量的筛查、预防、治疗、康复和慢病管理一体化服务,从而提升我市心血管疾病的诊疗技术水平。该中心特聘请霍勇为中心主任,刘潮中为中心执行主任。

当天上午,刘潮中教授

向记者简要介绍了华医心诚医生集团的概况和专家团队。他表示,为了给鹰城市民提供更好的医疗服务,他们将和市第一人民医院携手推进心血管病医疗中心的建设。下一步,将有全职的华医心诚医生集团的专家入驻并进行坐诊、查房及进行讲座等,使该中心在新的业务技术、疑难病症的解决、重症的治疗及抢救等方面得到进一步的发展,争取3年之内达到省级重点学科水平,诊疗方法等达到国内一流水平。未来,该医疗中心还会引入各种先进介入治疗技术,使鹰城市民在家门口就能享受到国内顶级心血管专家的诊疗,将优质、高效、便捷的医疗服务送到群众身边。

规范诊疗,让疾病无处遁形

市一院眼科医院助患者摆脱眼疾困扰

本报讯“感谢你们的精心救治,困扰我3年的眼病终于确诊了!”11月25日,患者闫先生在市第一人民医院眼科门诊复查,向医护人员表示衷心感谢。

据了解,家住鲁山县的闫先生(42岁)3年前出现右眼胀,伴虹视、视物不清。他曾辗转于当地及郑州多家医院就診,被诊断为“右眼青光眼”,应用多种降眼压药物治疗眼压仍然控制不理想。因长期用药的副作用,闫先生出现右眼脸

皮肤发黑的情况,影响外貌。近1周来,患者右眼看东西时周围出现彩色光圈,为求诊疗找到了市一院眼科医院樊培松主任医师,随后住院接受规范化治疗。

患者入院后,管床医生杨鹏飞为其完善相关眼部检查。在副院长李湧及樊培松的带领下,科室医师进行了详细的疑难病例讨论,发现患者不仅仅是单纯的青光眼,右眼虹膜及角膜均存在病变。经进一步讨论确诊为:1.右眼虹膜角膜内皮综合征,2.右眼视神经萎

缩。随后,专家团队根据患者病情制定了个性化的治疗方案。

11月11日上午,樊培松及杨鹏飞为患者实施了右眼复合式小梁切除术,术程顺利。术后经观察,患者术后眼压控制良好,视力依然维持术前水平,无下降,困扰患者多年的眼疾终于得到了有效控制,闫先生脸上也露出了久违的笑容。

樊培松介绍,虹膜角膜内皮综合征是一种少见、特殊的眼病,具有慢性、进行性的病程且隐匿性强,临床

上易误診、漏診。一般单眼发病,常见于中年人,早期可出现视物模糊及间歇性虹视,随病情进展可继发青光眼及角膜水肿。对于继发性青光眼的患者,需尽早明确病因,进行规范的诊疗。同时,患者的依从性也很重要,即便给予手术治疗,病情仍会进一步发展,患者需定期复查,最大限度地保存有用视力,维持正常工作和生活,否则会导致不可逆转的视野缺损、视力下降以及虹膜和角膜病变。

(李莹 陆莹)

八旬老人 手写十余页感谢信 一笔一画尽显医患情

本报讯 11月18日,平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)心内科三区主治医师邵艳奇收到了一封来自83岁高龄患者樊爷爷手写的10多页感谢信。

11月2日,樊爷爷因心脏病入住总医院。住院期间,他得到了邵艳奇无微不至的关怀,心中感到十分温暖,也缓解了因为病情带来的紧张情绪。出院后,樊爷爷特意写信表达了感激之情。

对此,邵艳奇表示:“作为一名医生、一名老党员,这是我应该做的。”邵艳奇每年都能收到七八封感谢信。每次收到感谢信,她总是仔细收藏在抽屉里。

心内科三区主任曹占伟说,年长的患者评价起邵艳奇,不说邵大夫,一般都称呼她为“小邵闺女”,像说起自己的孩子一样亲切。邵艳奇在处理与患者的关系时,始终践行着“以心换心”理念,对患者也总是用伯、叔、姨这样的称呼,让患者感到特别温暖。

邵艳奇总是说,患者就是她的家人,能让患者保守治疗的尽量不动手术,让患者少花钱治好病。前不久,一名患者需植入心脏支架,但考虑到患者年纪大,此前还植入过支架,再植入危险性高,邵艳奇同相关专家一起进行认真分析后,最终采取保守治疗,通过对症下药使这名患者的病情得到了缓解。

提起今后的奋斗目标,邵艳奇说:“目前,总医院正致力于打造区域内满意度最高的人文医院。作为一名党员,我要带好头,在患者心中树立好形象,助力医院实现这一目标。”(李莹)

医术精湛解病痛 情暖人心受称赞

本报讯 11月22日,痊愈出院后的患者家属将一面“医德高尚 医术精湛”的锦旗送到了平煤神马医疗集团总医院(以下简称总医院)普通外科一区副主任王勇和医生董文刚、邵一民的手中,感谢该科医护人员的精心诊疗和暖心服务。

据介绍,患者王大爷今年70岁,10月27日,他因结肠肿瘤侵犯压迫胃窦部转入普通外科一区进行诊疗。由于患者高龄加上患有冠脉狭窄,王勇和团队反复进行病例分析、讨论,多次会诊,经过与患者家属沟通,在手术室全麻下为患者行“右半结肠肿瘤根治性切除联合远端胃切除术”。

经过4个多小时的奋战,手术获得成功。术后,经过抗感染、营养支持等对症治疗,又为患者制定了切实可行的康复锻炼方案,第18天,王大爷痊愈出院,为了感谢帮助王大爷闯过难关的医护人员,其家属专程为科室赠送了锦旗。(李莹)